



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТКОШКИНА

СПАСАТЕЛЬ - ЭТО И ПРОФЕССИЯ, И ПРИЗВАНИЕ

Окончание. Начало на стр. 1

Что касается состава участников чемпионата, то большинство бойцов пожарных расчетов – контрактники, пришли в МЧС после службы в армии, многие прошли Чечню, имеют ранения и боевые награды. Как заявил «МС» один из руководителей управления МЧС по Южному округу майор Алаев, «почти половина ребят в буквальном смысле обстрелянные люди, маменькиных сынков в наших рядах не наблюдается!»

Между прочим, в числе участников соревнований были и люди совсем солидные, далеко за 40. Пожалуй, богатыри с гусарскими усами наиболее соответствуют классическому облику московских пожарных, описанному еще Владимиром Гиляровским. К то-

му же лазили они по крышам и пожарным лестницам не по годам бодро. Воистину спорт не знает возраста и чинов.

Трехдневные соревнования подтвердили высокий уровень подготовки московских пожарных и спасателей, которые каждый день рискуют собой ради спасения людей. И работы у них в городе, к сожалению, не убавляется. Свежий пример: не успели завершиться соревнования спасателей, как грянул взрыв на Черкизовском рынке. И опять жертвы, кровь, обломки стен и битое стекло, слезы женщин, потерявших детей и близких. Первыми, кто пришел на помощь пострадавшим, были те самые спасатели, которые еще накануне мирно соревновались на гаревых дорожках стадиона.

Борис ГЛЕБОВ

ВСЕМУ ЖИВОМУ НУЖНА КРЫША

На юге Москвы в рамках реализации городской программы «гуманного регулирования численности безнадзорных животных через отлов, стерилизацию и содержание в приютах на территории города» будет построен многофункциональный приют для безнадзорных животных. Соответствующее распоряжение подписал мэр столицы Юрий Лужков.

Инициаторами строительства стали Департамент жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства, Департамент природопользования и охраны окружающей среды города и автономная благотворительная некоммерческая организация по спасению животных «ЭКО». Профинансирует строительство приюта ОАО «Внешторгбанк» за счет собственных средств в размере 15 млн. рублей.

Как сообщили в управе района Бирюлево Восточное, приют, состоящий из некапитальных строений, построят на пересечении ул. 6-я Радиальная и Дуговая. Для этого будет выделен участок общей площадью 0,58 га. Он рассчитан на 274 вольера вместимостью до 1,5 тыс. животных. Для приюта намечено построить ветеринарную клинику.

Натали КИРПА

Манеж сейчас напоминает остров, обитаемый только детьми школьного возраста и их родителями. Здесь есть все, что нужно положить в портфель, надеть в школу и на спортплощадку. Но в центре выставочного зала расположены игровые площадки, а самые маленькие посетители устроились под огромным, почти настоящим дубом – там они не просто играют, а проверяют свою готовность к школе. В этом им помогают психологи и педагоги. Подростки тоже «сдают экзамены» – в консультационном пункте «Выбери профессию». Прямо здесь, на школьной ярмарке, ребята могут записаться в кружки, секции, творческие коллективы.

Со сценами звучат музыка, песни – это юные артисты развлекают гостей. Те, кто пришел пораньше и уже проголодался, направляют свои стопы в сторону манящих запахов свежей выпечки, ароматного чая, мясной подливки: Ведь в школе обязательно должен быть буфет...

На ярмарке сегодня работают два комбината детского питания. В каждом округе их несколько. Для того чтобы обслуживать детей, комбинат должен выиграть тендер на конкурсе Департа-

КАК В ШКОЛЕ НАКОРМЯТ

В Центральном выставочном зале «Манеж» проходит первая «Школьная ярмарка от А до Я», которая продлится до 30 августа. Организована она правительством Москвы и Департаментом образования.

мента потребительского рынка и услуг г. Москвы.

Мы приверженцы традиций русской кухни: каши, пирожки, супы. В новом учебном году предлагаем больше свежемороженых фруктов и овощей, – рассказывает исполнительный директор ООО «Московский школьник» Ирина Соколова.

Этот комбинат питания кормит учеников 225 школ, колледжей, интернатов, детских домов, детских садов в девяти столичных округах. Представленный тут же комбинат питания ООО «ВИТО-1» обслуживает детским питанием 100 школ и колледжей, 250 детских садов ВАО.

Генеральный директор «ВИТО-1» Наталья Гребенщикова сообщила, что вот уже три года на комбинате работают о том, как с максимальной пользой для

КОМУ ФАСТ-ФУД, КОМУ - ГУСЬ С ЯБЛОКАМИ

Москвичи и гости столицы, которые по воле случая оказались на прошлой неделе в Большом Рогожском переулке, с удивлением оборачивались, когда мимо них пронеслись люди в высоченных белых колпаках. Они исчезали в дверях Музея общественного питания Московской ассоциации кулинаров, где в этот день проходил финал конкурса «Московские мастера» среди поваров. Успешно пройдя сквозь сито районных и окружных этапов конкурса, кулинары боролись теперь за право называться лучшим поваром Москвы.

Шеф-повар из ЮАО красавица Светлана Ясинова (кстати, в финал пробилась лишь две представительницы прекрасного пола) поделилась с корреспондентом «МС» своим взглядом на профессию.

– На кухне надо не отбывать повинность, а творить! Включайте воображение и создавайте свои неповторимые блюда. Даже такую пустяковину, как яичница, нельзя готовить уныло, по казенным рецептам.

На вопрос, не трудно ли управлять коллективом (ведь на шеф-поваре лежат еще и административные обязанности), Светлана отвечает с улыбкой:

– Помните слова героини фильма «Москва слезам не верит»: научись управлять хотя бы тремя людьми – дальше проблем не будет.

Пожалуй, самый звездный из участников конкурса – Олег Симоненко из ресторана «Хмель». Он участвовал в различных телепередачах, несколько раз «засветился» на «Кулинарном поединке» – сражался против Анне Вески и Ирины Аллегровой. Олег не сомневается в том, что нашел на кухне свое призвание.

– Я увлекался стряпней с пятого класса – мама была просто в восторге.

Поразил его ответ на вопрос, готовит ли он дома:

– Нет, этих хлопот мне и на работе хватает. А во-

обще, между нами говоря, я обожаю фаст-фуд!

Это, наверное, оттого что редко какой повар станет тратить фантазию и время, чтобы сотворить кулинарное чудо для себя, любимого. Перекусил наскоро – и все. А вот для гостей, для друзей, для публики – другое дело!

...На этот раз победителем конкурса «Московский мастера» стал Валерий Арсеев из Северо-За-

падного округа, шеф-повар ресторана «Ермак». Его гусь с домашним в глазури с печеными яблоками никого не оставил равнодушным. Второе место – у мастера суши из Северного округа Евгения Михайлова. Третий приз отправился вслед за его обладателем Сергеем Прохоровым в Центральный округ: жюри очень впечатлил его мусс из семги.

Анна КУЛИКОВА



ФОТО ЮРИЯ СТРОКОВА

ИНФОРМ БЮРО

МАШИНЫ ПРЯМО-ТАКИ ГОРЯТ НА РАБОТЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20.08

Пять новых иномарок, находившихся на открытой стоянке в центре Москвы, сгорели в ночь на воскресенье, 20 августа. Как сообщил Интерфакс, около пяти часов утра на автостоянке, расположенной по улице Лесная, 17 (Центральный административный округ), принадлежащей фирме «Автоторг», загорелось пять автомашин. Среди них – два новеньких «порше», один «мерседес» и две «тойоты». Автостоянка не была оснащена средствами пожаротушения, поэтому остановить пожар не удалось. Следователи не исключают факт поджога и поясняют, что происшествие могло быть связано с конкурентной борьбой автодилеров.

МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ БУДУТ УСИЛЕНЫ

В понедельник, 21 августа, на рынке в Измайлово утром прогремел взрыв. По данным Департамента здравоохранения столицы, восемь человек погибли на месте, двое скончались в больнице. Всего медицинская помощь после взрыва понадобилась 49 пострадавшим, в том числе 28 мужчинам, 20 женщинам и одному ребенку (его состояние тяжелое). Председатель Мосгордумы Владимир Платонов заявил, что из бюджета Москвы семьям погибших при взрыве будет выплачено по 100 тыс. рублей, пострадавшим – по 50 тыс. рублей. Задержаны двое подозреваемых. Одному из предполагаемых исполнителей преступления удалось скрыться. Согласно предварительным данным, взрыв произошел на границе между двумя вещевыми рынками – АСТ и «Евразия». В связи со взрывом в Москве будут усилены меры безопасности в рамках подготовки к Дню города, сообщил журналистам начальник управления по работе с органами обеспечения безопасности правительства Москвы Николай Куликов.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 21.08

ОТРАВУ НЕ ПЬЕМ – ДОЛЬШЕ ЖИВЕМ

Роспотребнадзор констатирует резкое снижение смертности от случайных отравлений фальсифицированным алкоголем, заявил во вторник, 22 августа, главный государственный санитарный врач России, руководитель Роспотребнадзора Геннадий Онищенко. В России продолжается планомерная работа по освобождению рынка от спиртосодержащих растворов производства Грузии и Молдавии, добавил он. По неполным данным, с марта утилизировано 2 млн. 666 тыс. 585 литров спиртосодержащих растворов, произведенных в этих странах. Наиболее активно работа ведется в Центральном округе России, на который приходится 1 млн. 156 тыс. литров утилизированных растворов, в том числе в Москве – 258 тыс. литров и в Московской области – 460 тыс. литров. На фоне тревожных показателей смертности от причин, связанных с употреблением алкоголя в целом по стране, смертельные отравления алкоголем сократились за полугодие на 3516 случаев. Иными словами, борьба с недоброкачественными спиртосодержащими растворами сохранила жизни более чем трем с половиной тысячам наших сограждан.

ВТОРНИК, 22.08

«МС» - Интерфакс